

## CYNGOR CYMUNED LLANDYSUL COMMUNITY COUNCIL

### Cofnodion Cyfarfod Misol Cyngor Cymuned Llandysul Community Council a gynhaliwyd yng Nghanolfan Ieuenctid Tysul Youth Centre, Llandysul, ar 13eg Hydref 2014

### Minutes of Monthly Meeting of Cyngor Cymuned Llandysul Community Council held at Canolfan Ieuenctid Tysul Youth Centre, Llandysul, on 13<sup>th</sup> October 2014

**Yn Bresennol/Present:** Cyng/Cllrs Tom Cowcher Miss Beth Davies Mr Douglas Davies Mrs Philippa Davies Roy Davies Wyn Evans Andrew Howell Terry Griffiths Mrs Carolyn Reed-Rees Abby Reid

#### 1 **Ymweliad/Visit** –

Roedd PCSO Shan Davies yn bresennol yn y cyfarfod ac ar ôl gofyn iddi am Gymorth yn ystod y cyfarfod diwethaf i symud car a oedd wedi cael ei barcio mewn ffordd anghyfreithlon ym maes parcio y Cyngor Cymuned gerllaw'r feddygfa, hysbysodd yr aelodau bod y car wedi cael ei symud. Nododd hefyd bod 2 warant wedi cael eu cyhoeddi a'i bod hi wedi bod mewn ysgolion lleol yn sôn am ddiogelwch ar y ffyrdd ac ar y rhyngwrwyd. Gan bod goryrru yn broblem gynyddol yn Stryd y Ffynnon yn Llandysul, byddai hi'n mynd yno gyda gwn mesur cyflymdra. Ar ôl clywed sut yr oedd yr heddlu wedi llwyddo i symud y car o'n Maes Parcio, awgrymwyd y dylid trafod ein cyfrifoldebau ni yn ystod y cyfarfod nesaf.

PSCO Shan Davies was present at the meeting and following asking her at the last meeting for her Assistance with moving an illegally parked car in the Community Council's car park by the surgery she informed the members that the car had been removed. She also advised that 2 drug warrants had been issued and that she had been in local schools talking about road and internet safety. As speeding in Well Street in Llandysul is an increasing problem she would be attending with a speed gun. After having heard how Police had managed to remove defunct car from our Car Park it was suggested that our responsibilities be discussed at next meeting.

1 **Ymddiheuriadau/Apologies:** Cafwyd ymddiheuriadau gan/Apologies was received from Cyng/Cllr Aled Jones, Eileen Curry a/and Cllr Keith Evans and County Councillor Peter Davies.

2 **Datgelu Buddiannau/Declarations of Interest:** Datgelodd Tom Cowcher fudd yn Llandysul Pontweli Ymlaen a Beth Davies yn Sul y Cofio/Tom Cowcher declared an interest in Llandysul Pontweli Ymlaen and Beth Davies in the Remembrance Sunday.

3 **Cofnodion/Minutes:** Derbyniwyd bod cofnodion y cyfarfod misol a gynhaliwyd ar 8 Medi 2014 a'r cyfarfod Arbennig a gynhaliwyd ar 22 Medi yn gywir ac fe'u llofnodwyd gan y Cadeirydd ar ol newid y dyddiad yn y fersiwn Saeneg i 8 Medi ac nad oedd Phillipa Davies yn bresennol yn y Cyfarfod Arbennig/ Minutes of monthly meeting held on 8 September 2014 and Special meeting on 22<sup>nd</sup> September were accepted as correct and signed by the Chair after amendig the date of the English minutes to 8<sup>th</sup> September and the Phillipa Davies was not present at the Special Meeting.

### **Materion yn Codi:-**

**Parc Coffa a'r Maes Parcio** Gan nad oedd y clerc wedi clywed unrhyw wybodaeth bellach ynghylch y parc coffa a'r Maes parcio, penderfynwyd gosod y mater ar agenda cyfarfod mis nesaf, ac y dylai'r clerc gysylltu â Chyngor Sir Ceredigion a Chynghorydd Sir Peter Evans.

**Balchder Pentrefi** Penderfynwyd y dylai'r clerc gysylltu â Lesley Parker ynghylch anfon ffotograffau i'r Cyngor Sir.

**Coed ym Maesymeillion** Adroddodd Phillipa Davies bod y Cyngor Sir yn delio gyda'r mater.

**Agenda** Nododd y Cadeirydd ei fod wedi gwneud penderfyniad gyda'r Clerc i dreialu ffurf newydd ar gyfer yr Agenda, a fyddai'n cynnwys penawdau mewn llythrennau trwm er mwyn ei gwneud yn haws i'r aelodau ei dilyn.

#### **4) Materion y mae angen gwneud**

##### **penderyniad amdanynt:-**

**(i)Clwb Pêl-droed Llandysul** – Gofynnwyd i'r Cyngor Cymuned noddi'r medalau ar gyfer Twrnaint Pêl-droed Ieuencid. Penderfynwyd rhoi'r swm o £250 y gofynnwyd amdano.

**Padlwyr**- Gofynnwyd am rodd o £3000 er mwyn helpu i brynu tir. Penderfynwyd cytuno mewn egwyddor, ond y dylid gofyn am ragor o wybodaeth ynghylch mynediad diogel i'r cyhoedd.

**Sgowtiaid** – Gofynnwyd am rodd o £500 er mwyn helpu i drefnu'r noson tân gwyllt yn Llandysul. Cytunwyd ar hyn.

**Llandysul Pontweli Ymlaen** - Gofynnwyd am £300 fel cyfraniad tuag at y gwaith o drefnu'r Penwythnos Garddio yn Llandysul, a chytunwyd ar hyn.

**Urdd Ardal Llandysul** Gofynnwyd am rodd tuag at weithgareddau'r Urdd yn Ardal Llandysul. Penderfynwyd y dylai'r clerc ysgrifennu gan ofyn faint o rodd y maent yn dymuno'i gael er mwyn ei ystyried yn ystod y cyfarfod nesaf.

##### **Gohebiaeth**

Tân ac Achub Canolbarth Cymru – Penderfynwyd y dylai Cyng Wyn Evans lenwi'r ffurflen a'i dychwelyd  
Swyddfa Archwilio Cymru – Bydd y Clerc yn llenwi'r ffurflen ac yn ei dychwelyd.

#### **5) Materion i'w trafod**

Sul y Cofio – Cafwyd llythyr gan y ficer, Gareth Reid, a oedd yn nodi ei fod wedi gwneud

### **Matters Arising:-**

**Memorial Park and Car Park** As the clerk had not heard further information regarding the memorial park and car Park it was decided to put it on next month's agenda and that the clerk contact Ceredigion County Council and County Councillor Peter Evans.

**Balchder Pentrefi** It was decided that the clerk contact Lesley Parker regarding sending photographs to the County Council.

**Trees in Maesymeillion** Phillipa Davies reported that the County Council was dealing with the matter.

**Agenda** Chairman stated that he had made decision along with Clerk to trial a new format for Agenda with bold headings to make it easier for members to follow.

#### **4) Matters requiring decisions:-**

**(i)Llandysul Football Club** – It was asked that the Community Council sponsor the medals for a Youth Football Tournament. It was decided to donate the £250 requested.

**Paddlers**- A donation of £3000 was requested to help purchase land. It was decided to agree in principal but ask more information regarding safe access for the public.

**Scouts** – A donation of £500 was requested to help with the organising of the fireworks display in Llandysul. This was agreed.

**Llandysul Pontweli Ymlaen** - £300 was requested as a contribution towards organising the Gardening Weekend in Llandysul which was agreed.

**Urdd Llandysul Area** A donation was asked towards the Urdd activities in the Llandysul Area. It was decided the clerk write to clarify how much of a donation they require and to represent at the next meeting.

##### **Correspondence**

Mid Wales Fire and Rescue – It was decided that Cllr Wyn Evans complete and return the form  
Wales Audit Office – The Clerk to complete and return the form.

#### **5) Matters for discussion**

Rememberance Sunday – A letter was received from the vicar Gareth Reid advising that due to the damage to the church caused by the lightning he has made arrangements for the service to be held in Tyssul Hall. As usual those who wish to

trefniadau i'r gwasanaeth gael ei gynnal yn Neuadd Tysul o ganlyniad i'r difrod a achoswyd i'r eglwys gan fellten. Fel arfer, mae modd i'r rhai sy'n dymuno gorymdeithio ymgynnull yn y Parc Coffa am 10.40am er mwyn gwneud hynny. Mynegwyd pryder gan Terry Griffiths ynghylch y ffaith na fyddai rhestr y gwroniaid yno, a chadarnhaodd Abby Reid ei bod yn bwriadu cael llun ohono a'i gyflwyno yn y Neuadd, ac y byddai'r torchau yn cael eu gosod oddi tano. Cytunwyd y dylai Tom Cowcher gyfarfod gyda Gareth Reid i drafod y gwasanaeth yn gyffredinol. Yn ogystal, cytunwyd y byddai rhodd o £50 yn cael ei roi i'r Lleng Brydeinig Frenhinol.

Cinio Blynnyddol – Dosbarthwyd y fwydlen a phenderfynwyd y dylai'r cynghorwyr hysbysu'r clerc os ydynt yn bwriadu mynychu, gan nodi a fydd partner yn mynychu gyda nhw, a pha ddewis yr hoffent ei gael oddi ar y fwydlen.

Cyngor Ieuencid – Penderfynwyd y dylai'r clerc ysgrifennu at yr Ysgol Uwchradd, y Clwb Ieuencid, y Ffermwyr Ifanc a'r Sgowtiaid i ofyn a fyddai gan gynrychiolydd ddiddordeb mewn mynychu rhan o'n cyfarfodydd neu'n cyfarfodydd cyfan.

Goleuadau ym Mhlas y Dderwen – Derbyniwyd y dylid talu anfoneb a gafwyd gan Derwen Lighting. Nid yw'r cynghorwyr yn siŵr o hyd pwy sy'n gyfrifol am y goleuadau hyn, ac nid yw'r Cyngor Cymuned yn derbyn unrhyw atebolrwydd dros y goleuadau trwy dalu'r anfoneb hon, ac na fydd yn symud ymlaen gydag unrhyw waith arall ar hyn o bryd.

Western Power Distribution – Bydd y clerc yn gofyn i Brian Teifi lenwi'r ffurflen ynghylch y cysylltiad dros dro ar gyfer y Goleuadau Nadolig ac i Derwen Lighting am y costau.

Bancio yn Llandysul – Roedd yr holl aelodau yn teimlo'n siomedig iawn ynghylch ymddygiad Nat West wrth iddynt benderfynu cau cangen Llandysul. Teimlwyd y bydd bancio yn hynod o anodd i gwsmeriaid busnes, ac na fyddai modd i'r Swyddfa Bost na'r Undeb Credyd helpu. Penderfynwyd gofyn i'r clerc symud ymlaen gyda'r broses o droi at Barclays ynghylch trosglwyddo ein Busnes fel Cyngor. Bydd y clerc yn sicrhau ffurflen er mwyn agor cyfrif.

#### 6) **Er Gwybodaeth**

Cydnabod Derbyn rhodd – Trawslink Cymru, Yr

march can gather at the Memorial Park at 10.40am to do so. Terry Griffiths expressed concern about the fact that the roll of honour would not be there and Abby Reid confirmed that she plans to obtain a photograph and project it in the Hall where the wreaths can be laid below. It was agreed that Tom Cowcher should meet with Gareth Reid to discuss the service in general. It was also agreed that a donation of £50 to be made to the Royal British Legion.

Annual Dinner – The menu was distributed and it was decided that coucillors advise the clerk if they are attending, whether a partner is attending and which menu option they would like.

Youth Coucil – It was decided that the clerk write to the Secondary School, Youth Club, Young Farmers and Scouts asking if a representative would be interested to attend part/all of our meetings.

Lights at Plas y Dderwen – An invoice from Derwen Lighting was passed for payment. Coucillors are still unsure who is responsible for these lights and by paying this invoice that the Community Council is not accepting any liability for the lights an not going ahead with any other work at present.

Western Power Distribution – The clerk to requery Brian Teifi to complete the form regarding temporary connection for the Christmas Lights and Derwen Lighting for the costs.

Banking in Llandysul – All members were upset by Nat West's behaviour in deciding to close Llandysul branch. It was felt that banking will become extremely difficult for business customers, neither the PO or a Credit Union would be able to help. We decided to advise clerk to proceed with approaching Barclays re transferring our Council Business. The clerk to obtain an account opening form.

#### 6) **For Information**

Acknowledge Receipt of donation – Trawslink Cymru, Yr Hen Gapel Llwynrhydowen, Prengwyn Sheepdog Trials

Correspondence

Emails – Find attached a list of all the emails sent to the clerk and forwarded to members from 14th September - October 2014.

Ceredigion

Precepts Burial Grounds – Clerk to respond with

Hen Gapel Llwynrhydowen, Treialon Cŵn  
Defaid Pren-gwyn  
Gohebiaeth  
Negeseuon e-bost – Gweler y rhestr sydd ynghlwm o'r holl negeseuon e-bost a anfonwyd i'r clerc ac a anfonwyd ymlaen i'r aelodau rhwng 14 Medi a Hydref 2014.  
Ceredigion  
Preseptau Mynwentydd – bydd y Clerc yn ymateb trwy anfon cyfeiriad e-bost  
Llinellau Trydan ar dir gerllaw Llynddwr, Llandysul – nodwyd  
Safoni Enwau Lleoedd – bydd y clerc yn anfon y llythyr ymlaen at Eileen Curry.  
Gorchymyn gwyro – Cwm Meudwy – nodwyd  
Un Llais Cymru/SCC  
Gwybodaeth ynghylch hyfforddiant – nodwyd  
Panel Annibynnol Cymru ar Gydnabyddiaeth Ariannol – Adroddiad Blynnyddol, nodwyd  
Via Beata – nodwyd gwybodaeth am lwybr cerdded

### **7 Gwybodaeth Ariannol**

Llinos Jones – Anfoneb am y gwasanaeth cyfieithu ym mis Medi  
Derwen Lighting – Anfoneb am y gwaith o sicrhau bod y goleuadau ym Mhlasydderwen yn ddiogel.

**8 Cynllunio:** Cafwyd hysbysiad ynghylch Cyfarfod y Pwyllgor Rheoli Datblygu a gynhaliwyd ar 08/10/14.

Archwiliwyd y cynlluniau canlynol ac ni wnaethpwyd unrhyw wrthwynebiadau iddynt:-  
Tir y tu ôl i Bant-yr-Awel, Rhydowen– Adeiladu estyniad – A140676  
1 Heol y Waun, Capel Dewi – Adeiladu annedd – A140684  
Siop Mansfield – 6 o unedau preswyl annibynnol – A140633  
Tŷ'r Felin, Pont-siân – Garej arfaethedig - A140726

### **Apêl Cynllunio**

**Maesnewydd, Rhydowen -Tyrbin Gwynt – Gwrthodwyd**

email address  
Electricity Lines land adjacent to Llynddwr, Llandysul – noted  
Standardisation of Place Names – the clerk to forward the letter to Eileen Curry for attention.  
Diversion order – Cwm Meudwy – noted  
One Voice Wales/SCC  
Training information – noted  
Independent Remuneration Panel for Wales – Annual Report noted  
Via Beata – walk information noted

### **7 Financial Information**

Llinos Jones – An invoice for September translation  
Derwen Lighting – Invoice for making the lights at Plasydderwen safe.

**8 Planning:** Notice of the Development Control Committee Meeting held on 08/10/14 was received.

The following plans were inspected, there were no objections:-  
Land to the rear of Pant-yr-Awel, Rhydowen– Erection of extension– A140676  
1 Heol y Waun, Capel Dewi – Erection of dwelling – A140684  
Mansfield Store – 6 self contained residential units – A140633  
Ty'r Felin, Pontsian – Proposed garage- A140726

### **Planning Appeal**

**Maesnewydd, Rhydowen – Wind Turbine - Refused**

